

《砂里淘金》首次鉴壶活动端午节与您见面

20多年前，一个月工资淘一把紫砂壶



从顾景舟、朱可心，到倪顺生、吕尧臣，他们的作品就像是一部紫砂史，不同时代的紫砂壶，也有着各自的特点，大师们的精湛技艺同样体现在他们对技术的创新上。从上世纪80年代，紫砂壶开始被收藏者们关注，直到今天，随着价格攀升，也让紫砂壶成为投资品家族的一员。上周，《砂里淘金》首场鉴壶活动报名热线84783629接到上百名紫砂爱好者来电。鉴于此，端午小长假期间，本报将在新庄国展中心举办“砂里淘金·首场鉴壶交流活动”。本周，报名热线84783629继续开通。



朱可心竹节提梁壶

月薪90元的音乐老师怀揣紫砂梦

许源陵老先生是一名退休的二胡教师，二胡演奏家许可、高扬都曾拜他名下。也是受到艺术熏陶，许源陵20多年前就开始“淘”壶。“当时我每个月的工资只有90元，还要养家，所以见好才能下手！”许源陵回忆，上世纪80年代，紫砂壶刚刚兴起的时候，价格并不像现在这样虚高，而且赝品也不多，几把好壶都是在20多年前得的。

说起提梁壶，大多数人会想到顾景舟。但许源陵藏有这一把绿泥提梁壶，则出自朱可心之手，而且提梁和壶嘴都以竹子为元素，“我们会在很多紫砂壶作品中看到竹子的元素。”许源陵说，这与紫砂壶自古为文人所好有关。不仅如此，紫砂壶上刻字作诗更常见。

“淘”壶几十年，许源陵也练就了一双火眼金睛。近几年，他从宜兴当地“淘”来的一把吕尧臣的合欢壶深得人

心，令不少壶友爱不释手。这把合欢壶捧在掌中大小适中，壶身饱满圆润，还用混色泥料点缀花纹，取名“合欢”。

端午节来国展与紫砂大师面对面

上周，在上百名报名参加鉴壶活动的读者中，有的藏有数十把名家之作，有的则是坐拥成套的紫砂茶具。从藏友们的收藏经历中不难发现，大多数藏友都是凭自己多年摸爬滚打的经验选壶。“看走眼，买错东西，只当是交学费了！”家住城东的汤女士打进热线告诉记者，有一次甚至花大价钱，买来的根本不是紫砂。

由此可见，对于广大藏友来说，能与紫砂大师面对面的机会少之又少。为此，本报《砂里淘金》栏目将于端午小长假期间在新庄国展为您呈现一场鉴壶交流活动，特邀来自宜兴、南京等多名紫砂专家现场鉴定、指导，报名热线84783629即日开通。

用信用卡预授权要及时取消

刚刚结束的“五一”小长假，很多人都是外出旅行，在预订酒店时，往往会用到信用卡的预授权功能。市民张先生近日向《金融帮办》反映，“前两天我刷卡消费时被告知额度不足，后来银行告诉我，是因为之前到无锡旅游住酒店时使用了预授权，但是我已经付了房费了，怎么还会占用额度呢？”

中国银行江苏省分行信用卡中心金经理告诉记者，“张先生这种情况是因为预授权结算后没有及时取消而造成额度被占用。”据了解，信用卡预授权

主要用于酒店的预订与入住，可以简单理解为押金的概念，消费者用信用卡进行预授权时，那部分资金相当于被商家冻结，双方完成交易后，酒店在通常情况下只收取住宿的费用，之后会取消预授权，“押金”又回到了消费者的卡上。

金经理表示，预授权的取消分为主动取消和自动取消，通常酒店的操作模式为，通过网络、电话预订，或进店后先刷一定金额的预授权，在离店结算时，通过POS机进行预授权结算，支付消费金额，同时将剩余的金额退还至信用卡

境外刷卡最好避开街边小店

出国游早已是不少人的休闲方式，而且很多消费达人会办理双币卡或多币种信用卡便于在国外购买奢侈品。“刷卡不仅可以省去带现金的麻烦，而且在国外刷的金额较高，能很快提升信用卡额度和积分。”上月才办理了一张多币种卡的彭小姐表示。她打算年假去日韩游玩，且已提前列好了购物清单。

但是，近期的银行卡被盗刷事件屡屡出现，大多是网络支付或境外支付过程中或支付后出现的。四大行之一某相关负责人表示，虽然银行的安全系统已经做得比较先进，且不断升级，但依然难以绝对避免支付环节出现的漏洞，尤

其是网络高手通过多种不法手段获取银行卡的相关信息，所以消费者要在消费过程中注意细节问题。据了解，当前不少信用卡都是磁条卡，更容易被复制，特别是近两年热门旅游地区——东南亚的不少国家，商场的品牌柜台甚至街边小店都有独立的POS机，如果POS机被动过手脚，就很可能出现银行卡信息被复制继而被盗刷的现象。

如何规避这种风险呢？上述金融界人士建议，在国外消费最好避开街边小店，很多国家的货币兑换都很方便，在小店购物最好支付现金，大型正规商场可以选择刷卡。目前，有部分银行推出

教你一招

摸壶眼，识壶龄

小心翼翼掀开壶盖，许源陵伸出食指，轻抚壶眼处，就能大致判断紫砂壶的年龄了。“其实，这招人都会，学起来也很简单。”许源陵说，所谓的壶眼，专业术语叫壶流，就是壶身内壁通往壶嘴的出水口。

紫砂壶本身在民间是用来泡茶的，所以随着泡茶习惯的演变，对壶流的处理也随之变化，这就是判断紫砂壶年龄的依据之一。轻摸壶流，如果是一个眼儿，那么至少是清代早期的老壶；如果是几个细密的眼儿在年代上就很近了，则是近现代作品。“这与我们喝茶的习惯，以及茶叶的冲泡方式密不可分。”许源陵说。

现代快报记者 谭明村



中。“但一些小酒店为省事，离店时会再次刷卡，那么预授权金额只能自动取消。”他还指出，自动取消预授权的时间周期一般为30~45天，同时这部分被冻结的金额会占用信用卡原有的额度。

预授权能尽量避免跑单，但其风险相比直接刷卡并无太大差别。金经理提醒，完成结算后，应主动要求或确认商户撤销预授权，快速恢复额度时消除潜藏风险。

现代快报记者 陈孔萍



境外刷卡最好选择正规商场

芯片储蓄卡或信用卡，安全性高于磁条卡，有出国消费需求的市民可以进行相关咨询。另外，出国前可以开通短信提醒服务，及时了解卡内金额变动，一旦出现问题需尽快致电发卡行了解情况；最后，无论是在国内还是国外消费，都尽量避免将银行卡交给商家工作人员拿去结账，以防卡号直接被复制或背后动手脚，“一定不要让银行卡离开自己的视线”。

现代快报记者 张玮玲

谈股论经

社保基金一季度持仓曝光 143只个股成“新宠”

上市公司2014年一季度报近日发布完毕，机构持股情况随之浮出水面。其中，素有“国家队”之称的社保基金，由于具备较强的选股能力，其持仓动向对投资者深具指示意义。

据Wind资讯统计，今年一季度，社保基金共出现在490家上市公司的前十大流通股股东中，合计持股达到110.1亿股，持股市值达987.97亿元。

从持有市值来看，社保基金重仓股的前三名均为蓝筹股，分别为中国石油、农业银行和大秦铁路，持有市值均在20亿元以上。此外，中国神华、华侨城A、中国太保等紧随其后。

从持股数量来看，社保基金重仓前三名也是农业银行、中国石油、大秦铁路，持股数量分别为12.31亿股、4.00亿股和3.94亿股。

相比去年年报披露的股东数据，社保基金一季度新进143只个股，主要集中在科技、医药以及消费领域。

值得注意的是，年初上市的部分次新股也出现了社保基金的身影。它们是：海天味业、晶方科技、绿盟科技、博腾股份、牧原股份、欧浦钢网和全通教育。其中，海天味业分别被社保基金111组合、106组合、406组合以及117组合“组团”增持544.07万股，占该股流通股比例达到7.27%；牧原股份则被社保基金113组合揽入646.89万股，占其流通股比例高达10.69%。

从一季报披露的情况来看，社保基金大幅增仓主板个股，也不容忽视。

从持股量来看，社保基金在一季度增持量最大的10只个股中有8只为沪深主板个股。像华侨城A、中国联通、中国化学、招商地产、中兴通讯等为代表大盘蓝筹股，均出现社保基金扎堆的盛况。

新进个股中，社保基金目前持有市值最高的要数中国太保，全国社会保障基金理事会转持一户新进持有该股票市值达到12.39亿元，持股数量为77841.27万股，占流通比的1.25%。但对比去年年报，乃受限股份转为流通股所致。中煤能源才是名副其实的社保基金新进第一股。分析人士认为，在沪港通、优先股推出的背景下，业绩稳健的蓝筹股估值优势更为明显，这或是社保基金加大对这类个股投资力度的主因。

现代快报记者 艾凌羽

新品推荐

长城人寿 福康延年终身重疾险上市

“双亲节”来临之际，长城人寿福康延年终身重大疾病保险上市。据了解，该产品彻底弥补了普通健康险“小病不赔、康复不管”的缺陷。保障了重大疾病、轻症疾病、长期护理、意外高残等各项人生可能遭遇的风险，并针对性地提供了对恶性肿瘤的额外保障。

从重大疾病保障来看，“福康延年”覆盖常见多发的50种重大疾病。一旦患病，即给付保额的100%；针对高发率的恶性肿瘤，额外给付50%保额。除此之外，“福康延年”还提供了10种轻症保障，让客户拥有保额的20%来安心治疗。值得一提的是，对于达到护理状态的老人，“寿福康延”还连续10年给付保额的10%。

刘亚 谭明村